

优化基层治理 筑牢稳定基石

今年以来,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局牢固树立以人民为中心的发展思想,根据地域特点、群体特点、防范重点,结合警力配备、职责任务、治安现状,不断优化基层治理模式,为辖区经济社会高质量发展营造安全稳定的环境。

“今天的调解结果你们都满意吧?”“满意,满意!”陈某和多某两人纷纷点头,对调解结果表示认可。“所长,你们放心好了,我们再也不闹矛盾了,都是邻里邻居的,我们会好好相处。”“真是太感谢你们了,辛苦你们了!”临行前,陈某和多某紧紧握着高新区公安分局乌斯太派出所所长王宝成的手说道。

高新区公安分局紧盯群众高发性、苗头性的婚恋矛盾、邻里纠纷、债务纠纷,广辟线索,充分发挥社区民辅警“人熟”“地熟”“情况熟”的基层工作优势,深入开展走访排查工作,依托警民联动力量及时摸

排各类矛盾纠纷,建立常态化矛盾纠纷联调机制,做到早发现、早介入、早化解。按照“一事一档”“一事一策”的矛盾纠纷化解机制,第一时间介入处置、有效化解,严防发生“民转刑”“刑转命”案件。健全矛盾调处跟踪回访机制,定期对已化解的纠纷进行回访,密切关注事态发展,严防出现矛盾纠纷反弹激化。

“校园安全不能马虎,一定要确保所有视频监控、消防设施、防护装备能正常使用……”“要时刻绷紧消防安全这根弦,这是关乎每个人生命财产的头等大事……”高新区公安分局治安管理大队大队长郭宸在安全检查时反复强调。

高新区公安分局强化社会治安巡查,加大突出风险隐患检查清查,联合多部门对辖区“九小场所”开展地毯式安全检查,对检查过程中发现的问题隐患,采取“清单式”整治、“销号式”管理,坚决

做到隐患清零。同时,对“九小场所”负责人和从业人员开展面对面的消防安全培训,切实提高辖区商户的自我防范意识,确保辖区治安形势持续稳定。

今年以来,高新区公安分局破获9起电信诈骗及其关联案件。“小案连着民心,破案关乎民生,一些侵权案件虽然案值不大,但背后关联的却是人民群众的切身利益,无论案值大小,我们都会认真对待,迅速侦办,不放过任何违法犯罪行为。”高新区公安分局刑侦大队负责人许腾说。

高新区公安分局始终坚持把提升群众安全感、满意度置于突出位置,以破“小案”积聚大平安,将“小案快侦、抢案必破、盗案多破”作为提升群众安全感、满意度的发力点,聚焦关系群众切身利益的各类违法犯罪。该分局充分发挥群众对辖区人熟、地熟、环境熟的优势,及时获取线

索,并综合运用视频侦查、信息研判、调查走访、布控守候等多种手段,打击与防范并举,破案与追赃并重,全力守护群众财产安全,确保辖区社会治安大局持续稳定。今年以来,该分局挽回经济损失50万余元,抓获犯罪嫌疑人35人,实现破案率稳步提升和发案率逐步下降。

同时,高新区公安分局坚持“大水漫灌”普遍宣传与“精准滴灌”靶向宣传同步发力,针对不同群体量身定制个性化反诈宣传内容和形式,组织民辅警进企业、进工地、进学校、进单位,将反诈“锦囊”送到群众身边。民警通过发放宣传资料、张贴海报、面对面讲解、以案说法等方式,向群众介绍电信网络诈骗的规律特点、惯用手法、识别技巧及被骗后的应急处置措施,全面提升辖区群众的防范能力。今年以来,该分局辖区电信诈骗案件同比下降60%。(李炜)

开展普法宣传 促进民族团结

巴彦托海讯 为进一步铸牢中华民族共同体意识,促进各民族和睦相处、团结互助、营造民族团结一家亲的良好氛围,近日,呼伦贝尔市公安局伊敏分局滨河派出所组织民警参加鄂温克族自治旗第41个民族团结进步活动月启动仪式,并以此为契机关普法宣传活动。

活动中,民警用通俗易懂的语言向群众讲解党的民族政策、民族理论以及《中华人民共和国民法典》等法律法规,提醒群众要树立防范意识,在日常生活中不轻信陌生来电,不透露个人信息、银行卡密码等重要信息,不给诈骗分子可乘之机。

通过此次宣传,有效增强了辖区各族群众的法治意识。下一步,伊敏公安分局将持续开展好民族政策、民族理论、民族团结进步宣传工作,全力营造各民族和睦相处、团结互助的良好氛围。(张锡科)

排查火灾隐患 守护绿色家园



当前正值秋季森林防火期,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局全力以赴开展森林防火检查宣传活动,为辖区生态安全及群众生命财产安全保驾护航。吴桐 摄

整治车站周边秩序 确保旅客安全出行

锦州讯 为进一步改善客运火车站区域道路交通秩序,确保旅客群众安全顺畅进出站,锦州铁路公安处喀左车站派出所根据统一部署,紧密结合夏季治安打击整治行动,联合地方公安、交通等部门积极开展客运火车站区域治安整治工作。

整治工作中,该所针对恶劣天气、旅客乘降高峰时段加大警力,最大限度提高站区见警率、管事率,着力营造安全、有序、畅通的出行环境,提升旅客出行安全感和满意度。(李宏宇)

持续开展禁毒宣传 营造全民禁毒氛围

通辽讯 为进一步提高广大群众的禁毒意识,营造全民禁毒的良好氛围,近日,通辽市公安局科尔沁区分局团结派出所开展了一系列禁毒宣传活动。

活动期间,民警深入社区、学校、企业等地,通过发放禁毒宣传资料、举办禁毒知识讲座、展示毒品仿真模型等方式,向群众详细介绍了毒品的种类、危害及防范毒品的方法。

此次禁毒宣传活动,共发放宣传资料80余份,受教育群众达200余人。通过此次宣传,有效提高了广大群众的禁毒意识和自我防范能力,为国庆节期间的社会稳定奠定了坚实的基础。(陶蕊)

全面落实各项举措 持续推进“夏季行动”

林西讯 夏季治安打击整治行动开展以来,赤峰市林西县公安局党委认真落实上级公安机关部署要求,牢牢把握夏季治安形势特点,全面落实打防管控各项举措,持续推动“夏季行动”走深走实、见行见效。

在夏季治安打击整治行动中,该局采取“步巡+车巡+视频巡”方式,在夜间重点时段加大对广场、车站、商场、夜宵摊等重点区域、重点部位的巡逻密度和频次,确保“见警察、见警车、见警灯”,就近、就早、就小处置突发事件。同时,该

局对各类高发违法犯罪发起凌厉攻势,对“黄赌毒”“盗抢骗”“食药环”等违法犯罪活动保持“零容忍”的严打态势,通过打早打小、快侦快破等手段,有效挤压违法犯罪空间,切实维护人民群众的切身利益。

此外,该局紧盯易受害特殊群体,在广场、社区、商超、小吃街等人流聚集场所通过发放宣传单、张贴海报、反诈宣讲等形式,提升老年人、学生群体、灵活就业人员的安全意识。(张洋 刘佳北)

强化治安管控力度 维护辖区治安稳定

兴安讯 为进一步强化辖区社会治安管控力度,准确把握辖区流动人口基数,筑牢辖区治安稳定根基,近日,兴安盟公安局岭南农垦分局公主陵牧场派出所结合秋收农忙季节务工人员增多实际,采取三项措施强化辖区流动人口管理,全面保障各项维稳工作扎实有序推进。

该所结合“百万警进千万家”活动,刚性下沉警力,深入辖区用人单位、野外作业点等流动人口聚集地,开展“地毯式”摸排,按照“知身份、知原户籍、知现实表现”的工作目标,扎实开展流动人口信息采集工作,全面掌握外来人口流入时间、服务处所、证件办理等情况,确保流动人口基数清、情况明、不漏管、不失

控。该所严格落实流动人口管理制度,依托警务综合平台,开展流动人口信息比对、轨迹查询等工作,建立健全流动人口管理档案,切实做到“人来即登记、人走即注销”,确保流动人口不漏管、不失控。该所针对辖区外来务工人员对法律法规认识不足、安全意识缺失、安全防范意识薄弱、防火防盗意识不强的实际,民警在走访期间,通过发放宣传单、现场讲解等方式,向辖区外来务工人员宣传《治安管理处罚法》《消防法》等常用法律法规常识,全面提升外来务工人员法治观念和防范意识,有效预防流动人口违法犯罪。(杨文所 蔡春路)

深学彻悟精神 凝聚奋进力量

根河讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,营造奋进新征程的良好氛围,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局第一党支部开展贯彻党的二十大精神学习会。

第一党支部党员民警深入学习领会习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话,对党的二十大精神有了更深刻的理解。

该分局把学习和贯彻党的二十大精神作为当前和今后的工作重点,并以全会精神为指引,结合森林公安工作实际,坚持多种形式的宣传学习,立足本职岗位,不断提升自身综合素质和服务能力,切实把全会精神的学习成果转化为服务群众的工作实际,为维护辖区人民群众的生命财产安全贡献公安力量。(张迪)

开展防火宣传 筑牢安全屏障

牙克石讯 为有效保障林区生态环境安全及林区居民的生命财产安全,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局奎中派出所开展了秋季防火宣传工作。

宣传中,民警对辖区林场的消防器材及护林防火设备进行了检查,确保遇到火情能够快速进行有效处置。同时,民警为辖区居民耐心讲解了森林火灾的破坏性及森林防火的重要性,并建立了居民微信群,便于居民发现火情及时报警。此外,民警通过发放《森林防火条例》宣传单,向辖区群众宣传公安机关将在森林防火期间对森林防火区擅自野外用火行为加大打击力度,形成以宣传为引导、以法律做防线的高效防火工作机制。

通过此次秋季防火宣传活动,进一步增强了辖区群众的防火意识,为今后的护林防火工作打下了坚实基础。(付宇)

安全宣传进校园 法治护航伴成长

锦州讯 为进一步增强铁路沿线中小学生学习爱路护路意识,锦州铁路公安处绥中车站派出所组织民警深入铁路沿线中小学校开展法治安全宣传教育活动。

活动中,民警通过播放动画短片、发放宣传单、现场讲解等方式,为师生普及铁路安全常识等知识。

通过此次安全宣传活动,辖区内中小学生对铁路安全认识得到提升,掌握了铁路安全知识和遵守铁路法律法规的重要性。(姜庆利)